



## **В Неделю Торжества Православия Святейший Патриарх Кирилл совершил Литургию в Храме Христа Спасителя**

8 марта 2020 года, в Неделю 1-ю Великого поста, Торжества Православия, праздник первого (IV) и второго (452) обретения главы Иоанна Предтечи, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил Литургию святителя Василия Великого и чин Торжества Православия в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя в Москве.

Его Святейшеству сослужили: митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий, Патриарший наместник Московской епархии; митрополит Волоколамский Иларион, председатель Отдела внешних церковных связей; митрополит Воскресенский Дионисий, управляющий делами Московской Патриархии, первый викарий Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве, наместник Новоспасского ставропигиального монастыря; митрополит Корсунский и Западноевропейский Антоний, Патриарший экзарх Западной Европы; архиепископ Верейский Амвросий, наместник Сретенского ставропигиального монастыря; архиепископ Пражский и Чешских земель Михаил (Православная Церковь Чешских земель и Словакии); архиепископ Егорьевский Матфей; епископ Илиан (Востряков); епископ Гурий (Шалимов); епископ Видновский Тихон; епископ Красногорский Иринарх, председатель Синодального отдела по тюремному служению; епископ Серпуховской Роман; епископ Иероним (Чернышов); епископ Орехово-Зуевский Пантелеимон, председатель Синодального отдела по церковной благотворительности и социальному служению; епископ Балашихинский Николай, главный редактор Издательства Московской Патриархии; епископ Звенигородский Питирим, ректор Московской духовной академии; епископ Сергиево-Посадский Парамон, наместник Свято-Троицкой Сергиевой лавры; епископ Павлово-Посадский Фома, руководитель Административного секретариата Московской Патриархии; епископ Истринский Серафим, председатель Синодального отдела по делам молодежи; епископ Бронницкий Фома, первый заместитель председателя Финансово-хозяйственного управления Московского Патриархата, наместник Донского ставропигиального монастыря; епископ Зеленоградский Савва, заместитель управляющего делами Московской Патриархии; епископ Клинский Стефан, председатель Синодального отдела по взаимодействию с Вооруженными силами и правоохранительными органами; епископ Солнечногорский Алексей, наместник Данилова ставропигиального монастыря; протопресвитер Владимир Диваков, секретарь Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве; протоиерей Михаил Рязанцев, ключарь Храма Христа Спасителя; протоиерей Николай Балашов, заместитель председателя

ОВЦС МП; протоиерей Кахабер Гоготишвили (Грузинская Православная Церковь), клирик храма вмч. Георгия Победоносца в Малых Грузинах г. Москвы; архимандрит Алексей (Туриков), насельник Новоспасского ставропигиального монастыря; игумен Петр (Еремеев), наместник Высоко-Петровского ставропигиального монастыря; духовенство Москвы и Московской области.

Среди сослуживших были представители Поместных Православных Церквей при Патриархе Московском и всея Руси: митрополит Филиппопольский Нифон (Антиохийская Православная Церковь); епископ Моравичский Антоний (Сербская Православная Церковь); архимандрит Серафим (Шемятовский) (Православная Церковь Чешских земель и Словакии); протоиерей Даниил Андреюк (Православная Церковь в Америке).

На богослужении присутствовали: председатель Комитета Совета Федерации ФС РФ по конституционному законодательству и государственному строительству А.А. Клишас; председатель Комитета Государственной Думы ФС РФ по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений С.А. Гаврилов; депутат Государственной Думы ФС РФ Н.Г. Земцов; губернатор Тверской области И.М. Руденя; старший вице-президент — финансовый директор ГМК «Норильский никель» С.Г. Малышев; основатель компании «Автотор» В.И. Щербаков.

Праздничное богослужение в день Торжества Православия посетили Чрезвычайный и Полномочный посол Республики Кипр в РФ Андреас Зинонас, Чрезвычайный и Полномочный посол Словацкой Республики в РФ Петр Припутен, главы дипломатических миссий и дипломаты ряда стран православной традиции.

Богослужебные песнопения исполнил Патриарший хор Храма Христа Спасителя (регент И.Б. Толкачев).

На телеканалах «Союз» и «Спас» шла прямая трансляция богослужения.

На сугубой ектении были вознесены прошения о единстве Православной Церкви и сохранении Церкви от разделений и расколов.

После сугубой ектении Святейший Патриарх Кирилл вознес молитву о мире на Украине.

За Литургией Предстоятель Русской Православной Церкви рукоположил диакона Максима Тогубицкого, клирика храма Усекновения главы Иоанна Предтечи в Братееве г. Москвы, в сан пресвитера.

Проповедь перед причастием произнес священник Владимир Брагин, клирик храма великомученика Георгия Победоносца в Коптеве г. Москвы.

По окончании Литургии Святейший Владыка совершил чин Торжества Православия.

Затем Предстоятель Русской Церкви обратился к пастве с Первосвятительским словом.

На братской трапезе по окончании богослужения от имени представителей Поместных Православных Церквей при Московском Патриаршем престоле к Святейшему Патриарху Кириллу обратился митрополит Филиппопольский Нифон (Антиохийский Патриархат).

«Празднуя Торжество Православия в Москве, мы, представители Поместных Православных Церквей при Вашем престоле, радуемся вместе с Вами и с вашей святой Церковью этому историческому событию – давнему подвигу защиты почитания икон и победе вероучения, – сказал иерарх. – Русская Церковь отмечает этот день уникальным церковным чином. Будьте уверены, Ваше Святейшество, что мы по-особенному ощущаем это торжество, служа с Вами в Вашем престольном граде».

«Сегодня весь православный мир объединен этим великим Торжеством. Как нам всем хочется, чтобы единство Православных Церквей было во главе угла всех наших торжеств и праздников!», – подчеркнул митрополит Филиппопольский Нифон.

Он назвал еще одним торжеством Православия исторические события более недавнего времени – падение государственного атеизма после более чем семи десятилетий гонений и борьбы с Русской Православной Церковью. «Вы, Ваше Святейшество, играли в этой победе огромную роль своими проповедями, своими выступлениями и в России, и за рубежом, своим служением на должности ректора Ленинградской духовной академии, укрепляя тех, кто являлся будущим Церкви, в вероучении и патриотизме. Ваша яркая личность, пронизанная любовью ко Христу, воспламеняла веру в тех, кто Вас слушал и читал. И поныне Ваша ревностная защита Правды и Истины вызывает глубокое уважение и многим помогает противостоять соблазнам современного мира», – констатировал владыка Нифон.

Во время трапезы также прозвучали выступления посла Республики Кипр в России Андреаса Зинонаса и посла Словацкой Республики в Российской Федерации Петра Припутена.

**Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси/  
Служба коммуникации ОВЦС**